
 

GENOMA SISTEMA DE ENSINO – 2025   /     @guga.matematica 
 

1 

MATEMÁTICA C / GUGA 
LISTA 2 – ESCALA 

 
1.   Um estudante de arquitetura projetou um prédio de 32 m 
de altura a ser construído em uma maquete, em papel-cartão, 
na escala 1 : 50. 
Nesse caso, na maquete, a altura do prédio mede  
a) 0,32 m.    
b) 0,50 m.    
c) 0,64 m.    
d) 1,00 m.    
e) 1,32 m.    
  
2.   Um professor de matemática desenvolveu uma atividade 
educacional relacionada aos Jogos Olímpicos e confeccionou 
uma maquete que representa uma piscina nas dimensões 
olímpicas. Admitiu que a piscina olímpica deve ter capacidade 
mínima de 2.500.000 litros e construiu sua maquete, 
referente a esse valor mínimo, na forma de paralelepípedo 
reto retângulo com dimensões internas 2 cm, 25 cm e 50 cm, 
cujo volume é 2.500 cm3. Considere que 1 L = 103 cm3. 
A maquete confeccionada pelo professor foi elaborada na 
escala  
a) 1 : 100.    
b) 1 : 1 000.    
c) 1 : 2 000.    
d) 1 : 50 000.    
e) 1 : 1 000 000.    
  
 
 
3.   Uma empresa de engenharia projetou uma casa com a 
forma de um retângulo para um de seus clientes. Esse cliente 
solicitou a inclusão de uma varanda em forma de L. A figura 
apresenta a planta baixa desenhada pela empresa, já com a 
varanda incluída, cujas medidas indicadas em centímetro, 
representam os valores das dimensões da varanda na escala 
de 1:50. 

 
 
A medida real da área da varanda, em metro quadrado, é  
a) 33,40.     
b) 66,80.     
c) 89,24.    
d) 133,60.    
e) 534,40.    

 4.   Comum em lançamentos de empreendimentos 
imobiliários, as maquetes de condomínios funcionam como 
uma ótima ferramenta de marketing para as construtoras, 
pois, além de encantar clientes, auxiliam de maneira 
significativa os corretores na negociação e venda de imóveis. 
Um condomínio está sendo lançado em um novo bairro de 
uma cidade. Na maquete projetada pela construtora, em 

escala de 1: 200,  existe um reservatório de água com 

capacidade de 345 cm .  

Quando todas as famílias estiverem residindo no condomínio, 
a estimativa é que, por dia, sejam consumidos 30.000  litros 

de água. 
 
Em uma eventual falta de água, o reservatório cheio será 
suficiente para abastecer o condomínio por quantos dias?  
a) 30      
b) 15     
c) 12     
d) 6     
e) 3     
  
 

 
 
 
5.   Um mapa é a representação reduzida e simplificada de 
uma localidade. Essa redução, que é feita com o uso de uma 
escala, mantém a proporção do espaço representado em 
relação ao espaço real. 
Certo mapa tem escala 1: 58.000.000.  

 

 
 
Considere que, nesse mapa, o segmento de reta que liga o 

navio à marca do tesouro meça 7,6 cm.  

 
A medida real, em quilômetro, desse segmento de reta é  
a) 4.408.     
b) 7.632.     
c) 44.080.     
d) 76.316.     
e) 440.800.     
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6.   Em uma de suas viagens, um turista comprou uma 
lembrança de um dos monumentos que visitou. Na base do 
objeto há informações dizendo que se trata de uma peça em 

escala 1: 400,  e que seu volume é de 325 cm .  

 
O volume do monumento original, em metro cúbico, é de  
a) 100.     
b) 400.     
c) 1.600.     
d) 6.250.     
e) 10.000.     
  
 
 
 
 
 
 
7.   No centro de uma praça será construída uma estátua que 
ocupará um terreno quadrado com área de 9  metros 

quadrados. O executor da obra percebeu que a escala do 
desenho na planta baixa do projeto é de 1: 25.  

 
Na planta baixa, a área da figura que representa esse terreno, 
em centímetro quadrado, é  
a) 144.     
b) 225.     
c) 3.600.     
d) 7.500.     
e) 32.400.     
  
 
 
 
 
 
 
 
8.   Em um folheto de propaganda foi desenhada uma planta 

de um apartamento medindo 6 m 8 m,  na escala 1: 50.  

Porém, como sobrou muito espaço na folha, foi decidido 
aumentar o desenho da planta, passando para a escala 1: 40.  

 
Após essa modificação, quanto aumentou, em cm2, a área do 
desenho da planta?  
a) 0,0108    
b) 108    
c) 191,88    
d) 300    
e) 43 200    
  
 
 
 
 
 
 

9.   Sabe-se que a distância real, em linha reta, de uma cidade 
A, localizada no estado de São Paulo, a uma cidade B, 
localizada no estado de Alagoas, é igual a 2 000 km. Um 
estudante, ao analisar um mapa, verificou com sua régua que 
a distância entre essas duas cidades, A e B, era 8 cm.  
Os dados nos indicam que o mapa observado pelo estudante 
está na escala de  
a) 1:250.    
b) 1:2500.    
c) 1:25000.    
d) 1:250000.    
e) 1:25000000.    
  
 
 
 
 
 
 
10.   Na construção de um conjunto habitacional de casas 
populares, todas serão feitas num mesmo modelo, ocupando, 

cada uma delas, terrenos cujas dimensões são iguais a 20 m  

de comprimento por 8 m  de largura. Visando a 

comercialização dessas casas, antes do início das obras, a 
empresa resolveu apresentá-las por meio de maquetes 
construídas numa escala de 1: 200.  

 
As medidas do comprimento e da largura dos terrenos, 
respectivamente, em centímetros, na maquete construída, 
foram de  
a) 4 e 10.    
b) 5 e 2.    
c) 10 e 4.    
d) 20 e 8.    
e) 50 e 20.    
 
 
 
 
  (ACESSE A RESOLUÇÃO) 

 

 
Bons Estudos! 

 


